

淮海战役，老百姓的支援力度有多大，这个数据难以想象！

百家号 18-12-0720:18

淮海战役的伟大胜利，是人民大众的支前努力的结果。淮海战役中，人民群众支援前线规模之大，任务之重，动用人力、物力、财力之巨，可谓古今中外战争史上罕见的奇迹。正如同陈毅元帅说的：“淮海战役的胜利，是人民用小车推出来的。”



在苏、鲁、豫、皖四省东起黄海之滨，西至豫南，北至山东渤海，南达苏北长江沿岸的广阔大地上轰轰烈烈地开展了一场全力支援解放军作战，保证决战胜利的空前规模的群众运动。刀光剑影，热血与烈火交织的淮海战场上，到处运动着支前民工的队伍，形成一道瑰丽的风景线，为宏伟的战争画卷添上了辉煌的一笔。



他们从四面八方汇集战地，穿着不同的服装，操着不同的口音，但都怀着一个共同的信念，支援解放军，全歼当面得敌人。支前的民工们忍饥受饿，趴冰卧雪，一肩重负，双肩风雨，穿行于炮灰硝烟中。他们一不怕苦，二不怕死，克服重重艰难险阻，及时的把军粮送到部队最需要的地方。



男人出征去前方，妇女生产在家乡。家家户户齐动员，男女老少忙支前。没能去战场支援的男女老幼，也一心一意的为前线。老人们战胜灾荒，赢得了秋季丰收，踊跃缴纳公粮支援前线。妇女们昼夜碾米磨面赶制军鞋军衣。城镇广大职工开展劳动竞赛，加紧生产军需物资。可以说，支援前线是人们的头等大事，一心为着支前，一切服从前线，要人有人，要粮有粮。



在淮海战役中，共出动民工 543 万人（其中包括随军常备民工 22 万人 二级转运民工 130 万人 后方临时民工 391 万人）担架 206000 副，大小车 881000 辆，挑子 305000 副了，驮运用牲畜 767000 头，船舶 8539 只，汽车 257 辆，实用粮食 43476 万斤，各行政区为战役筹运粮食 96000 万斤。组织建设运输干线十余条，粮站 110 余处，兵站 90 余处，医院 30 余所，伤员转运站 40 余处，以及油盐供应站、弹药库、补给所等。



淮海战役的胜利是历史的必然结果，俗谚“得民心者得天下”，千百万人民的大力支援，是人民解放军攻城拔寨的真正优势。人民把支援战争当成自己的事业，人民是革命的源泉，是胜利的基石。淮海战役的大捷是兵民结合的大捷，是毛泽东人民战争思想的鲜活体现，是人民革命战争打败反革命战争的典范，是毛泽东军事思想的光辉胜利。